



**Ключников Евгений Витальевич**

преподаватель стрелковой, тактико-специальной подготовки и рукопашного боя  
ООО «Комитатус», г. Самара

### Использование интерактивного тира «Рубин» в профессиональной подготовке сотрудников личной охраны, инкассации и ГБР

Залогом успеха в противодействии нападениям с огнестрельным оружием на сотрудников личной охраны, инкассации и групп быстрого реагирования являются регулярные занятия с большим количеством повторений заданных упражнений.

Можно отметить, что в условиях боевого стресса сотрудник действует исключительно на рефлексах, как врождённых, так и приобретённых. **Поэтому можно с полной уверенностью утверждать, что для успешных действий в условиях огневых контактов нужно довести умение владения оружием до рефлекторного уровня. А это зависит от количества и качества тренировок.**



В качестве примера можно привести ряд исследований в этой области, которые показали, что для запоминания действий на рефлекторном уровне нужно произвести не менее 3000 повторений, а для исправления неправильно наработанных действий – более 10000. И здесь особо хочется остановиться на значительном удешевлении тренировочного процесса. К примеру, «настрел» группы из 4 сотрудников за 2 часа в боевом тире составляет от 200 до 400 выстрелов, а в интерактивном может достигать до 3000 и более выстрелов за 2 часа, что значительно повышает качество подготовки обучаемых и удешевляет учебный процесс, а отсутствие отдачи и других элементов стрельбы из боевого оружия, с успехом исправляют, собственно, сами боевые стрельбы, как итоговые занятия после занятий на электронном оборудовании.

В недалёком прошлом все предварительные тренировки (без стрельбы боевыми патронами) осуществлялись с разряженным оружием, так называемые «тренировки вхолостую», но с появлением



электронных тренажёров качество тренировок значительно повысилось, к увеличению количества повторений механических действий добавилась возможность тренировать навыки точности стрельбы, корректировать и исправлять «разброс» при стрельбе на скорость, отрабатывать такие сложные элементы как стрельба по движущимся, групповым, хаотично перемещающимся, качающимся, находящимся за укрытиями и другим сложным мишеням.

**Кроме того, хочется отметить бесценное преимущество тренировок на электронном оборудовании в виде наработки мер безопасности.**

В связи с возможностью сделать большое количество повторений, безопасностью электронного оружия (при этом точной «копийностью» боевого оружия), отсутствием «мандража» у обучаемых, который почти всегда присутствует у новичков на начальном этапе обучения с боевым оружием, есть возможность закрепления навыков безопасного обращения с оружием на уровне рефлексов, что крайне необходимо для сотрудников, действующих в составе группы и в условиях города.

Отдельно хочется остановиться на отработке с применением тира «Рубин», как тактических, так и технических элементов групповых тренировок сотрудников личной охраны, ГБР, инкассации. В первую очередь хочу отметить безопасность этих тренировок. Из личного опыта, более чем 14-летнего обучения вышеперечисленных групп, могу точно



сказать, что тир «Рубин» даёт возможность моделировать самые сложные ситуации, которые могут возникнуть у сотрудников в ходе несения службы, и создавать мишенную обстановку, совершенно неизвестную и неожиданную для сотрудника, что повышает его боевую адаптацию в условиях огневого контакта. Кроме этого, хочется отметить такую важную особенность оборудования, как возможность создавать самостоятельно те упражнения, которые, как считает инструктор, необходимы данной группе, компоновать их в «базы», менять программы в зависимости от задач на данной тренировке, планировать учебный процесс по своему усмотрению.

**Отдельно хотелось бы остановиться на надёжности оборудования ООО «ЛАЗЕРНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ».**

В настоящее время появилось много предложений от различных производителей электронных стрелковых тренажёров. Хочется отметить заманчивые предложения по созданию тренировочного оружия с элементами отдачи и даже эффекта звука выстрела. Возможно, эти разработки заинтересуют частных покупателей или заведения развлекательного характера, а также те учебные центры, где нет большого «настрела» на подобном оборудовании. Но, например, в моём случае, где количество часов занятий в неделю на тире «Рубин» может составлять до 20-30, а количество выстрелов и имитаций досылания патрона в патронник исчисляется тысячами, надёжность встаёт на первое место. Кроме того, любые дополнительные «ноу-хау» сильно удорожают стоимость выстрела. Я пользуюсь оборудованием НТЦ «ЛАЗЕРНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ» тиром «РУБИН» в течение 2,5 лет. Хочу отметить очень хорошую «живучесть» при очень интенсивном использовании, можно даже сказать экстремальном.

**При этом хочется особо отметить, что тир «Рубин» всё-таки наиболее результативен при обучении в комплексе с боевыми стрельбами и тактической подготовкой с пейнтбольным или страйкбольным оборудованием. Только комплексный подход в обучении позволит подготовить профессионально натренированного, уверенного в себе сотрудника.**

*Наш адрес: 443045, г. Самара, ул. Гагарина, 68-55*

*Телефон: 8 (846) 990-96-24, +7-927-260-96-24*

*<http://www.security-train.ru/>*

*E-mail: security-train@yandex.ru*